

NOVA DOBA

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za Inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65
Upravništvo: Strossmayerjeva ulica 1, pritličje. Telef. 65.
Račun pri poštnem ček. zavodu št. 10.666.

Občinske volitve v Celju.

Poraz združenega Nemštva, nemškutarstva in klerikalcev pri občinskih volitvah minulo nedelje je bil za celo to družbo, ki jo označuje zagrebški židovski »Morgen« z besedo: »der klerikaldeutsche Block«, naravnost uničujoč. Nemci in nemškutarji in njih klerikalni zavezniki so že cel teden razglašali svetu svojo absolutno zmago. Odgovor slovenskega narodnega meščanstva pa je bil tako silen in enoten, pri tem pa tako miren in dostojanstven, da je danes vsa ta osramočena družba zlezla v zatišje, kjer sedaj razmišlja o sramotnem izdajstvu nad slovenskim Celjem, ki je ostalo trdno v narodnih rokah, kakor še ni bilo nikdar doslej, četudi so postavili Nemci in renegati na volišče zadnjega svojega moža. V polni meri so izvršili svoje izdajstvo nad usodo slovenskega Celja tudi vsi celjski pristaši SLS razun 15 častnih izjem: povečini drž. uradnikov in duhovnikov. Vse drugo pa, kar leze in gre, je prišlo na volišče in pomagalo rušiti slovensko Celje. To je treba, da danes enkrat za vselej ugotovimo, da bomo znali vsi, s kom imamo posla in kaj še smemo dati na frazo o »slovenstvu in narodnosti« pri vseh ostalih častnih celjske SLS, ki je formalno oficijelno po svojem predsedniku, na dan volitev pa dejansko s celo svojo silo šla v boj z Nemci in nemškutarji proti nam Slovincem. Že pretečeni teden nas je »Slovenec« parkrat napadel, v nedeljski številki pa se je zagnal besno v nas. In res mu je uspelo, da je pogljal na ta način celo celjsko SLS v objem z renegati, le onih 15 častnih izjem se ni dalo terorizirati ter ni hotelo prodati svoje slovenske časti ogabni celjski nemškutariji. --- Mariborska »Straža« je dalje časa molčala, tolmačimo si to tako, da je pač pri nas ob narodni granici več čuta in več smisla za narodno poštenost kot pa v predelih »Slovenca«. V dnevih najtežje borbe, ko je celjsko Nemštvo in renegatstvo že napenjalo vse sile in ves svoj gospodarski upliv, da preplasi vse narodno še manj zavedne, pa je prišla na pomoč tudi mariborska »Straža« s svojimi zaviti izjavami in dementiranjem, ki so se potem prav nemoralno v celjskem nemškotslovenskem tisku »Celjskih Novicah« izrabljale proti nam. Moralno in narodno potrebo, podprati to celjsko nemškotsklerikalno zvezo, je začutil celo narodni poslanec g. Davorin Krajnc iz Velike Pirešice, ki nam je nemara iz svojih bogatih izkušenj iz narodnih bojev v Celju znal v svoji izjavi povedati, da v Celju ne gre za Nemštvo ali nemškutarijo pri predstoječih volitvah. Narodno Celje takega pođuka gosp. poslanca Krajnc ne potrebovalo ter ga tudi ni poslušalo, poslušali so ga pa vsi tisti celjski pristaši SLS, ki so v nedeljo sklenjeno izvršili zločin narodnega izdajstva v Celju, ki ga ne pozabimo prav nikomur. Narodno Celje se za tako pomoč in podporo narodnemu poslancu tudi prav primerno zahvaljuje, nič manj kot poslancu g. Schauerju, ki je boljše vedel, zakaj v Celju gre, ter je prišel tudi osebno pomagat Nemcem, renegatom in njihovemu privesku celjski SLS.

»Slovenec« od 30. septembra 1924 pa poroča doslovno: »Več kot tritretinska večina somišljenikov SLS se volilne borbe ni udeležila. Tudi Nemcev ni šlo mnogo volit.« Priobčujemo to, da vidi naša javnost, kako se resnica potvarja in s kakimi ljudmi smo se borili ter jih vrgli ob tla za vselej, ako bomo tako pošteno gospodarili in tako narodno združeno nastopali v Celju, kakor smo doslej.

Ugotoviti moramo tudi, da naših ljudi ni prišlo volit 26, izmed teh večina takih, ki so se med tem odselili iz Celja ali pa so službeno odpotovali, nekaj pa jih je ostalo dema iz majhnih osebnih pomislekov, ne vrednih inteligentnega človeka. V volilnih imenikih smo pogrčali kljub pažnji in skrbnemu pripravljalnemu delu več naših narodnih volilcev, ki niso vsled tega mogli izvršiti svoje dolžnosti.

Izmed Nemcev ali nemškotslovenskih je ostalo doma v celem 18—20 volilnih upravičencev. To je vse. Mrtvih in nepoznanih, kojih imena so še v imenikih, pa niso mogli postaviti na volišča niti Nemci niti klerikalci. Taka je torej resnica, in taka je naša zmaga v Celju, vse izvijanje ne pomaga nič, ker številke se ne dajo potvarjati za misleče ljudi, mi pa nimamo povoda, da jih prikrijemo.

Po celjskih občinskih volitvah.

(Iz krogov narodnega občinstva.)

Ljubljanskega »Slovenca« boli glava, ker je dr. Ogrizek doživel v Celju strašno sramoto, ki mu ne bo več izbrisana. V št. 223. zatrjuje, da so se klerikalci v Celju absentirali pri volitvah za občinski svet, trdi pa tudi, da so se Nemci volitve slabe udeleževali.

Vsak pošten človek, ki je opazoval potek volitev, bo ravno nasprotno trdil. Nemci so delali z vso paro, enako pa tudi klerikalci, kajti še opoldne so po mestu zatrjevali, da jim je zmgaa sigurna!

Da so cbojestransko mrzlično delali, dokazuje dejstvo, da so pri zadnjih državnozbornih volitvah dobili klerikalci v Celju 215 in Nemci 288 glasov, toraj skupaj 503 glasove, pri sedanjih občinskih volitvah pa 485 glasov, torej 18 glasov manj, kolikor znaša število izostalih duhovnikov, par drugih klerikalnih inteligentov in nekaj nam znanih nemških trgovcev. Vse drugo pa, od mežnarja do organista, od hlapca do profesorja, vse, kar je od njih odvisno, je šlo na volišče in oddalo, kar smo točno ugotovili, kroglice v 3. škrinjico. Agitacijo so vršili od moža do moža s takim pritiskom, da se jim ni mogel nobeden izmuzniti. Da so imeli Nemci velikanski interes na stvari, je razumljivo, kajti kdor pozna celjske nemške purgarje, bo pritrtil, da so vse riskirali, samo da bi zmagali.

Storili so torej vse, kar so mogli. Abstinenca teh par mož tudi ne bi bila onemogočila zmage Narodnemu bloku, ker je ta dobil večine 115 glasov, rešili so si le čast in dokazali s tem, da hočejo v miru živeti.

Da so se socijalisti v največji meri vzdržali glasovanja, odgovarja resnici, kar je njih zastopnik sam ugotovil. Najmanj 10% volilcev na podlagi volilnega imenika ni več pri življenju ali pa so odpotovali, pri čemur je ravno socijalnodemokratska stranka največ utrpela. Torej številčni dokaz velikanske udeležbe volilcev na obeh straneh!

Če se »Slovenec« še tako trudi oprati dr. Ogrizka, se mu to ne more posrečiti, ker resnice se kljub temu ne da spraviti iz sveta. Razumemo prav radi bolečine, ki jih prenašajo oficijelni in neoficijelni sovražniki »Narodnega bloka« v Celju in izven Celja, toda resnica je, da so bili tepeni tako, da se ta nemškotska družba ne bo več upala na dan.

Da je vlada pomagala dr. Ogrizkovi koaliciji s tem, da ni dovolila vstopa v mesto ljubljanski Orjuni, je dokazano. Tako, kakor smo bili veseli

Ljubljancanov, ki so prihiteli Celjanom na pomoč in pokazali s tem Celjanom neomejeno simpatijo, dasi jim je bilo zabranjeno izvršiti nameravano agitacijo, tako se še bolj veselimo, da smo z lastno močjo častno zmagali. Ljalnost in objektivnost, ki so jo uživali celjski Nemci in renegati od bivšega občinskega sveta, so nehvaležno plačali.

Naše delo v bodoče bodi usmerjeno za trdnim ciljem. Naš klic je »Svoji k svojim!« Kdor se mu ne bo pokoraval, ni vreden, da se prišteva med nas!

Politične vesti.

VPRASANJE VSTOPA RADIČEVCEV V VLADO še vedno ni razčiščeno. Radičevci so v očigled komplikacijam, ki jih je ustvarila konferenca dr. Mačka z Davidovičem, pripravljani menjati svoje stališče in nameravajo v skrajnem slučaju celo izstopiti iz vladine koalicije. Po njihovem mnenju Davidovič ne more govoriti v imenu vsega srbskega naroda, s katerim hoče hrvatski narod skleniti sporazum. To Davidovičevo upravičenost naj bi pokazale nove volitve, po katerih naj bi se šele pričelo sklepanje sporazuma. Vlada je prišla zopet v težavno situacijo in nervozno išče novih formul za sporazum z radičevci. Kakor se poroča, se sestane Narodna skupščina v četrtek, 9. t. m.

Dnevne vesti.

GENJENIM ZUNANJIM NAROČNIKOM! Zadnji številki smo priložili položnice in prosimo, da se jih naročniki v obilni meri poslužijo. Kdor dolguje naročnino za zadnje tri mesece, naj nam isto nakaže vsaj za tri mesece tudi vnaprej, oni pa, ki imajo naročnino poravnano, naj shranijo položnice za drugokrat. — Razposlali smo pred nekaj dnevi opomine raznim zamudnikom, ki dolgujejo naročnino za več kakor tri mesece. Iz opominov je natančno razvidno, koliko kateri dolguje. Nekateri so nam na opomine že odgovorili s tem, da so naročnino eposlali, druge pa prosimo, da nam isto vpošljejo vsaj do 1. oktobra, ker bomo s 1. oktobrom vsem takim list brezpogojno usiavili. Mi moramo tiskarni tiskovne stroške sproti plačevati, zato tudi lista ne moremo nikomur dati zastoj. Sedem dinarjev je za trikrat v tednu izhajajoč list bagatela, katero zmore vsak, in je pri nekaterih ljudeh samo zanikernost, da ne plačujejo redno naročnine. S tem prizadevajo upravi mnogo nepotrebnege dela. Prosimo še enkrat, da vsak stori pravočasno svojo dolžnost.

Uprava »Nove Dobe«.

NOV STANOVANJSKI ZAKON. Ministrstvo za socijalno politiko je izdelalo načrt novega stanovanjskega zakona, ki bo v kratkem predložen ministrskemu svetu v odobrenje. Po odobritvi ministrskega sveta se skliče anketa, na katero bodo pozvani zastopniki hišnih posestnikov, najemodajalcev in najemnikov. Glavna načela tega načrta so: Od 1. januarja 1925. ostane še nadalje pravo neodpovedljivosti vsem stanovalcem v starih hišah. Hišni lastniki imajo pravico odpovedati v gotovih slučajih, in sicer: a) ako hišni lastnik stanovanje osebno rabi; b) ako najemnik ne plača stanarine dva meseca zaporedoma; c) ako je treba podreti staro poslopje za zgraditev novega in d) ako najemnik izkorišča na

OBMEJNI DOGODKI PRED ZVEZO NARODOV. Albanska vlada je prijavila pohod Črnogorcev na njen teritorij Zvezi narodov. Naša vlada je odgovorila, da so krivi spopada Arnavti sami, o čemur je zunanji minister dr. Marinković zbral potrebno dokazno gradivo. Značilno je, da se je albanska vlada obrnila takoj na Zvezo narodov, ne da bi poprej skušala zadevo medsebojno urediti.

JUGOSLAVIJA JE LE POVEČANA SRBIJA! Med našo državo in nemškimi podaniki, ki imajo v Jugoslaviji svoja posestva, je nastal spor, ali je Jugoslavija upravičena uporabljati člen 297. verzajske mirovne pogodbe, glasom katerega smejo zavezniške države sekvestrirati in za svoj račun likvidirati posestva nemških podanikov na svojem ozemlju. Tudi naša država se je poslužila te pravice. Prizadeti nemški podaniki pa so vložili pritožbo na mešano razsodišče v Ženevi in zahtevali, da se jim kot odškodnina izplača 10 milijonov Din v zlatu, češ da naša država kot nova država nima pravice poslužiti se člena 297. verzajske mirovne pogodbe. Nášin predstavnikom se je na podlagi mnogih tekstov posrečilo dokazati, da je smatrati Jugoslavijo le kot povečano Srbijo, torej kot staro državo. Značilno je, da so to teorijo zagovarjali tudi klerikalci in ostali separatisti, ki so poprej vedno odločno trdili, da je Jugoslavija nova država.

škodo lastnika stanovanjske prostore v namene, za katere niso bili določeni. Od vseh teh omejitev so izvzete nove zgradbe in poslovni prostori v starih poslopijih. Glede določitve najemnine so po novem načrtu veljavna ta načela: Najemnina, veljavna pred 1. julijem 1914, se ima pomnožiti 15-krat, to je nova najemnina. Po pokrajinah, kjer so plačevali stanarino, odnosno najemnino v kronah, se ta spremeni v dinarje. Izvzeti so: revne vdove, vojni invalidi z družino, vpokojenci in vpokojenke, častniki in revnejši sloji, katerim se ima najemnina računati samo osemkratno. Za slučaj, da imajo posamniki zgoraj navedenih kategorij višje prejemke, se jim najemnina računa desetkratno. Gospodarsko močnejši najemniki, ki stanujejo pri gospodarsko slabejših lastnikih, imajo plačati 20-kratno predvojno najemnino. Najemniki z letnimi dohodki nad 250.000 Din in lastniki novih hiš imajo pri določitvi najemnine popolno svobodo. Rekvizicija stanovanj je v načelu odpravljena. Pridržana je rekvizicija edinole za državne, v drug kraj prestavljene uradnike. Za vasi ta zakon nima veljave.

IZPREMEMBA URADNIŠKEGA ZAKONA. Posebna komisija ministrstva prosvete je pričela v soboto izdelovati predloge za izpremembo uradniškega zakona po zahtevah uradnikov prosvetne stroke.

REAKTIVIRANJE UČITELJEV. Ministrstvo prosvete je sestavilo izpisek vseh po starem zakonu vpokojenih učiteljev radi reaktiviranja nekaterih.

MEDNARODNI KONGRES ZA ODPRAVO POTNIH LISTOV se je otvoril v soboto, 27. septembra v Milanu. Kongres razpravlja o vprašanju odprave potnih listov in raznih formalnosti, ki ovirajo popolni razmah prometa med posameznimi državami.

OBČINSKE VOLITVE V PTUJU se vrše definitivno 19. oktobra. Kot pr-

„Svoji k svojim“, dosledno in povsod! Pomnite to Slovenci in Slovenke, ako resnično ljubite svojo domovino.



va je bila vložena lista gospodarsko-socialnega bloka, v katerem so združene vse slovenske stranke.

SMRTNA KOSA. V sredo, 1. t. m. je umrl po dolgi, mučni bolezni gospod Lavoslav Apač, veleposesnik v Kapli pri Vranskem, v 50. letu starosti. Pogreb se vrši v petek, 3. t. m. ob 10. dop. na pokopališče Vrnske. N. v m. p.!

TEŽKA ŽELEZNIŠKA NESREČA. V torek, dne 30. septembra okrog 5. popoldne se je vračal stroj, ki vozi osebni vlak iz Rakeka proti Ljubljani in ki se vsak dan poda preko meje v postojnsko kurilnico, po napačnem tiru iz Postojne v Rakek. Na progi, še

na italijanskem ozemlju, so se nahajali slovenski delavci, italijanski državljanji. Ko so čuli prihajajoči stroj, ki ga vsled ostrega ovinka niso videli, so skočili na levo progo. Stroj, ki pa je pomotoma vozil po levem tiru za brzino 50 kilometrov, je dva Slovence strašno razmesaril. Enemu je odrezal telo od prsi, drugemu pa noge ob kolenuh. Prvi je bil takoj mrtev, drugi pa je izdihnil tekmo pol ure vsled izkrvavljenja. Na kraj nesreče se je takoj podala komisija s Postojne. Krivda leži na italijanski strani, ker je bil stroj spuščen na nepravilni tir, oziroma, ker delavci o tem niso bili obveščeni.

Celjske novice.

CENJ. NAROČNIKOM NAŠEGA LISTA V CELJU. V prihodnjih dneh bo naša naročnike obiskala gospa inkasatka, ki bo pobrala naročnino za meseca september in oktober. Odslej se bo inkasirala naročnina vedno skupaj za dva meseca. Prosimo, da cenj. naročniki našo inkasatko prijazno sprejmejo ter poravnajo za omenjena dva meseca naročnino. Zamudnike prosimo, da poravnajo ob tej priložnosti naročnino, katero dolgujejo še nekateri za prejšnje mesece. Redni plačniki zelo olajšajo delo upravi, urediti pa ga otežkoča. Uprava »Nove Dobe«.

PA SO MINULI TISTI LEPI ČASI... ko so naši ljubeznivi in danes tako lojalni nemški in nemškutarški someščani celjski metali nas Slovence na čisto iz gostiln in kavarn, ako smo se samo držnili po slovensko naročiti, ali če smo se celo drznili med seboj prav tiho v kakem kotu slovensko govoriti. Že tedaj smo bili v Celju »die windischen Hetzer u. serbische Hochverräter«! Le naj se gospoda celjski Nemci in nemškutarji samo malo nazaj zamislijo, kedar so tako med seboj, pa bodo nekoliko drugače govorili o današnjih razmerah in tistih namišljenih krivicah z naše slovenske strani, ki so bile doslej tako strahovite, da so si celjski Nemci in nemškutarji od dni prevrata sem pridobili od nas težke milijone, in da so poprej falitne nemške obrti in trgovine bile od nas in od javne uprave tako zapostavljene in preganjane, da začenjajo danes nas v lastni državi gospodarsko in politično tepsti. Naj nam ti ljudje, ki se niso v zgodovini svojega naroda in v svetovni vojni ničesar naučili, ker so tedaj služili milijone in izrabljali narod, povedo, kje na svetu so še najde narod, ki bi tako ravnal v svoji nacionalni državi z drugorodnimi elementi, kakor mi. Nikdar nismo iskali in pričakovali tega priznanja z nenašče ali renegatske strani, ker poznamo nemški karakter predobro in tudi tiste janičarje, ki so se svojčas Nemcem za denar in protekcijo prodajali. Nedelja 28. septembra je za vedno odprla oči tudi tistim našim v Celju, ki so v svoji dobroti verovali lojalnim obljubam in zagotovitvam ter so trpeli in dopuščali, da je nam besno in nespravljivo sovražen tuj živelj med nami raste in se neovirano krepi, pri tem pa neumorno ruval na nacionalni tvorbi naše svobode istočasno, ko je bil polno enakopravno upoštevan pri vseh javnih in državnih dobavah in delih neglede na to, da je v Celju tako visoko število nemških oz. nemškutarških trgovin in obrti, da bi štiri petine te gospode moralo prav hitro zatvoriti svoje lokale in delavnice, ako izostane slovenski odjemalec in slovensko delo. Gospoda to prav tako dobro zna, kakor mi — in vendar smatra za primerno, da se organizira bojno-politično proti vsemu narodnemu meščanstvu Celja in vsem svojim narodnim odjemalcem izven Celja, samo da zadosti svoji nemški bojni strasti in narodni mržnji proti našemu narodu, ki je preko volje bivših avstrijskih Nemcev in renegatov postal politično-državno samostojen in ne več brezpraven suženj in hlapec te ohole in nestrpne nemške gospode, ki nas je stotletja zatirala na naših tleh ter pila našo kri. Kri ni voda. Mi smo mirni in dobri, mi ne znamo delati po nemški

metodi in nemški šoli, iz koje smo izšli, bili pa bi ničvreden narod, ki ne zasluži svobode in življenja, ako bomo še nadalje redili in krepili tistega, ki pozna in ljubi pač naš denar, ki pa komaj preži na trenutek, da lahko zasaadi v nas svoje zobé. Kolikrat smo imeli že priliko to doživeti, vedno pa so se še našli med nami ljudje, ki so to početje opravičevali s tisoč izgovori in razlogi in tisoč obljubami, da drugič ne bo več tako. Tega polovičarstva mora biti konec za vselej, mi ne bomo delali prav nikomur sile, ne poznamo pa tistega, ki nas ne pozna in se vrže na nas prav gotovo vedno takrat, kadar misli, da je prišel čas, ko nam bo lahko stopil lahko zepet na tilnik. Pri teh volitvah ni šlo, glejmo da pri bodočih ne bo treba trošiti energije naše za boj s temi ljudmi, odvisno je samo od naše značajnosti in doslednosti, pa bo prav kmalu mir tudi v Celju.

IZMED NEMŠKIH ALI NEMŠKOMISLEČIH TRGOVCEV OZIROMA OBRTNIKOV V CELJU NISO VOLILI sledeči gg.: Krick Franc, Krick Viljem, Valli Albert, Bombek Šimon in Dušan Zangger (njegova nastavljenca prkurista Bračič in Kottowitz sta se pa volitev udeležila). Volil tudi ni izmed Nemcev oz. nemškomišlečih zdravnik g. dr. Premešak, sodni nadsvetnik dr. Bračič, učitelj Kodella, knjigovodja Wagner Oskar, blagajnik Schmidl Josip, Weixler Leopold, May Fric, Bitamic Emanuel, šol. ravnatelj v p. Weiss, Himmer Evgen in Neckermann Herman. Vse drugo, kar je v Celju nemškega ali nemškutarškega, pa je šlo proti nam. Celjskim Slovincem se torej ne bo težko orijentirati po celjskih trgovinah in obrtih. »Svoji k svojim« vedno dosledno in po pravici, da ne bo trpel škode naš narodni obrtnik in trgovec, pa tudi ne naš zavedni in dosledni narodni odjemalec, ki ne sme biti iz narodnega naslova oškodovan in izrabljan. Po tej poti medsebojne vzajemnosti bomo ustvarili v Celju one razmere, ki jih zahteva vsak narod v svoji državi, v Celju bo nastal za vselej oni mir, ki ga mi hočemo!

Ničvreden je tisti, ki daje v Celju dela nemškutarškim obrtnikom in kupuje pri trgovcih, ki so nam napovedali boj.

NA NASLOV SLOVENSKE TRGOVINE IN OBRTI V CELJU. Nedelja 28. septembra 1924. kakor smo jo doživeli v Celju, je marsikomu naših ljudi odprla oči. Naše slovenske žene se zaprsegajo, da ne bodo več podpisale onih nam sovražnih trgovcev in obrtnikov, ki so našo slovensko gostoljubnost in obzirnost tako poplačali. Tudi z dežele, iz Žalca, Vrnskega, Laškega, Št. Jurja in drugod nam prihajajo ogrožene zakletve narodnih krogov, da ne bodo delali več napotja nikomur v nemških trgovinah in obrtih. Povsod opažamo enodušno voljo in splošno pripravljenost, da se prelomi

s tisto naše ime ponižujočo navado in frazo, da je pri tujcu vse boljše in cenejše. Sedaj pa je tudi velika naloga narodne trgovine in obrti, da ne izrablja položaja in gleda, da bo v vsakem pogledu svoji nalogi kos. Komur domovina in narodnost ni fraza, ki se kupi in prodaja za denar, ta bo v polni meri, vsak na svojem mestu in v svojem delokrogu storil vse, da se ne bomo nikdar več poniževali pred onimi, ki nas še danes smatrajo za manjvredno pleme, ki ni zmožno samostojnega narodnega gospodarstva in ne zna v svobodni hiši — zgrajeni nam od milijonov padlih sinov slovenske krvi — gospodariti po svoji vesti in volji. Narodni misli moramo služiti vsi, izvzet ni nihče, kdor misli da ima pravico, do izjemnega stališča na škodo celote in v pohujšanje naše še nedozorele nacionalne svesti, ta se je sam že izločil od nas. Ali nas ni sram, da smo morali doživeti v Celju 28. septembra 1924 sramoto, da je na stotine slovenskih glasov bilo oddanih v počaščenje spomina naše avstrijske sužnjosti in podkrepitve laži, da je v Celju danes 300 ljudi, ki se ne zavedajo svoje narodne pripadnosti in hočejo za vsako ceno še naprej biti hlapec in sužnji onega malega števila Nemcev, ki se mu v Celju tako sijajno godi.

GOROSTASNO BLAMAŽO KLERIKALCEV boče zakriti »Slovenec« s tem, da označuje trditev, da sta med izvoljenimi obč. odborniki socialnogospodarskega bloka le 2 klerikalca, drugi pa, da so nemškutarji, za laž. »Slovenec« ima toliko prav, ker je ta trditev res pomotna, kajti dr. Ogrizek je sestavil po zahtevi svojih nemških zaveznikov svojo listo tako, da je od vseh 7 izvoljenih on edini klerikalec, 5 pa je nemškutarjev. Evo jih: Max Janič (član omizja »Einigkeit«, s katerim je sklenil nemški občinski odbor 28. oktobra 1918 nemoralno zakupno pogodbo za mestno posestvo na Vipoti do l. 1935, ki jo je moral naš občinski odbor razveljaviti, in vnet vodja nemške »Feuerwehr«, Koschier, Schwiga, Rebeuschegg, Žumer (pred preselitvijo v Celje v Rogateu zagrizen nemškutar in še »Schumer«). O gospodu Posavcu ne vemo, kaj je: v Celje je prišel s pomočjo narodnjakov in z obvezo, da bo narodnjak, pri volitvah se je udeleževal ostudne gonje proti narodnjakom v družbi z nemškutarji, v občinskem odboru bo pa kmalu imel priliko pokazati, kaj je. Po zaslugi dr. Ogrizka je SLS torej v novem obč. odboru zastopana z enim edinim mandatom. Narodni blok ji je pa še v zadnjem hipu ponudil štiri sigurne mandate. Zadnji teh SLS ponujanih mandatov bi bil v najneugodnejšem slučaju na 24. mestu, narodni blok jih je pa brez SLS glasov sedaj dobil 25. Iz tega se vidi, kako kulantna in dostojna je bila ponudba Narodnega bloka, ki je bila podana v trenutku, ko je bila njegova kandidatska lista že dogovorjena in podpisana ter tik pred vložitvijo. Ako bi se bila hotela SLS pogajati že poprej, pa bi bila lahko dobila še več mandatov in celokupno število slovenskih mandatov bi lahko znašalo 28! Ta dejstva in te številke so neizpodbitne in se ne dajo odpraviti z nikakršnimi zavijanjmi.

PRED 28. SEPTEMBROM: »Gospodarska stranka« (dr. Skoberne); po 28. septembru: »Deutsche Wirtschaftspartei« (Franz Rebeuschegg u. Franz Koschier). Pa kje je g. Janič, gospod Schwiga in g. Žumer, ali bodo bolj na strani reprezentanta »Davidovičeve skupine« g. Andro Posavca ali pa se priključijo edinemu zastopniku SLS v mestnem obč. svetu g. dr. Ogrizku? Seveda vse pod pogojem, da bi Celje postalo kakor je bilo nekaj: eine feste deutsche Burg, ko ni bilo ne krivice ne sile, v onih časih, ko še Slovenec ni bil človek. Ja, da war's noch ganz anders in Cilli, schade um die schönen Zeiten, die kommen nicht wieder.

O DU LIEBER SLOVENISCHER BAUER! »Cillier Zeitung« pravi: »wir kehren in gerader Linie zu unserer alten Politik zurück, dass wir den slovenischen Bauer gerne haben und fördern, so gut wir können.« Vidite, da vendar niso tako slabi ti preklicani

Nemci ali nemčurji, vsaj našega slovenskega kmeta imajo radi in ga hočejo podpirati! Samo bogve kako! Menda pač na način kakor nekdanj: da so pripravljani še tudi zanaprej slovenskemu kmetu za gotovo plačilo in denar prodajati svojo rebo. »Für den deutschfreundlichen windischen Bauer« bo to po mnenju celjskih nemških trgovcev in obrtnikov več kot dovolj.

VNET AGITATOR ZA KLERIKALNO-NEMŠKUTARSKO LISTO v Celju je bil tudi neizogibni Franz Petschuch iz Gaberja. Seveda mu njegovo pristno tevtonsko srce ni dalo, da bi ne prišel na pomoč »den Brüdem im bedrohten Land«! Sedaj, ko že tri dni preganja strahovitega volilnega mačka skupno z ostalimi svojimi celjskimi »somišljeniki«, pa že trdi, kar je postalo te dni med »socialnimi gospodarji« običajno, da se za politiko sploh ne briga. Seveda, sedaj ne več, ker je njegova temeljito pogorela!

ZUM HIRSCHEN. Svoja okna je med drugim dekoriral z lepaki kleronemškutarškega bloka tudi gostilničar pri »Jelenu«, g. Wutt iz Eggersdorfa v Nemški Avstriji. Opozarjamo na to posestnika dotično hiše, g. Kračuna v Zrečah, ki ga poznamo kot zavrednega Sloventa.

ODPADNIKI O BOJKOTU. Kako mislijo nemškutarji in njihovi zavezniki o našem bojkotu, jasno kažejo sledeče besede, ki jih je po volitvah izustil zagrizen renegat: »A, was Boykott, die Windischen sind nicht ernstlich zu nehmen. Nach 8 Tagen wird schon alles wiederum gut sein.« Mi pa pravimo, da jih bo še dolgo in pošteno glava bolela, predno bo »zopet dobro«!

STEIRISCH. V nedeljo je bilo opazati, da so prišli nekateri nemškutarji na volišče v svoji paradni uniformi — v znanih »štajerskih« oblekah in klobukih. No, tudi to jim ni pomagalo, mi pa smo si jih le temeljito ogledali in zapomnili. Izzivače vedno čaka primerno plačilo.

Slovenske žene in matere, vzgojite svojo deco v ljubezni do domovine, učite jo, kdo je sovražnik njen in izdajalec naroda!

REDNI SESTANEK JDS ZA MESTO CELJE se vrši danes v sredo, 1. t. m. ob pol 9. uri zvečer v rdeči sobi Narodnega doma. Pozivajo se novoizvoljeni občinski svetniki kakor tudi člani JDS, da se sestanka polnoštevilno udeležijo.

IZ DRŽAVNE SLUŽBE. Glavni carinarnici v Mariboru sta pridoljena carinika Trifun Vajševič in Rok Pak, doslej nameščena pri celjski carinarnici.

IZ DRŽAVNE SLUŽBE. V carinski službi je imenovan g. Kosta Veselinovič, doslej v Celju, za arhivarja mariborske carinarnice.

PRIČETEK POUKA NA CELJSKIH ŠOLAH. Na celjskih šolah se je s 1. t. m. pričel redni pouk. Otvoritvene šolske maše so se vršile v torek, dne 30. septembra zjutraj, za drž. realno gimnazijo pa 1. t. m., kakor se je pričel redni pouk, koga otvoritev je bila svojčas radi skratice preložena.

OBRITNO-NADALJEVALNA ŠOLA V CELJU vpisuje vajence v soboto, dne 4. t. m. od 10. do 12. in 14. do 17. (2.-5.) ter sledečo nedeljo od 8. do 12. ure. Ta dan se morajo javiti vsi vajenci, da se oddelijo v razrede. Novinci se v to svrhu, ako se ne izkažejo z izpričevali zadostne šolske predizobrazbe, preizkušajo. Vpisnina je za šolsko leto 1924/25. kakor lansko leto 25 Din. — Vodstvo.

STROKOVNA OBRITNO-NADALJEVALNA ŠOLA za vajence gostilničarske, hotelske in kavarniške obrti v Celju. Vpisovanje se vrši v obdobju, dne 6. septembra od 14. do 17. (2.-5.) ure pri ravnateljstvu drž. deške meščanske šole. Priglasiti se morajo vsi vajenci hotelirske, gostilničarske in kavarniške obrti mesta Celja in bližnje okolice. Nadaljna pojasnila se dobijo pri vpisovanju. — Vodstvo.

Curiška borza

v sredo 1. oktobra Zagreb: 7'25

ZAGREBSKA BORZA
v sredo, dne 1. oktobra.

Budaj: 0.1022—0.1042.
Milan: 3.175—3.205.
London: 3.245—3.275.
Newyork: 72.40—73.40.
Pariz: 3.88—3.90.
Praga: 2.17—2.20.
Curih: 13.915—14.015.

**GODIENO DRUŠTVO ŽELEZ-
NICARJEV V CELJU** priredi v nede-
ljo, dne 5. oktobra vinsko trgatve v
vseh prostorih gostilne pri »Zelenem
travniku«. Začetek vinske trgatve ob
7. uri zvečer. Vstopnina 3 Din za ose-
bo. K obilni udeležbi vabi odbor.

**Slovenci Celja in okolice, ne po-
zabite tistih, ki so 28. septem-
bra 1924 pljunili Vam v obraz!**

**TEDENSKI IZKAZ O KRETA-
NJU NALEZLJIVIH BOLEZNI** od
21. do 27. septembra. Srez Celje. Oko-
lica Celje: Malaria: na novo obolel 1,
ostal v nadaljnji oskrbi. Pertussis: od
prejšnjega tedna ostal 1, ostal v nad.
oskrbi. Typhus abdominalis: ostali 3,
na novo obolel 1, ozdravela 2, ostane-
ta v nadaljnji oskrbi 2. Paratyphus:
ostal 1, ostal v nad. oskrbi. Dysente-
ria: ostal 1, ozdravel. Scarletina: osta-
lo 16, na novo obolel 1, ozdravelo 6,
umrl 1, ostane v nad. oskrbi 10. Št.
Pavel pri Preboldu: Scarletina: ostal
1, ozdravel. Skofjavske: Dysenteria:
ostal 1, ostal v nad. oskrbi. Žalec: Ty-
phus abd.: ostal 1, ostal v nad. oskrbi.
Dobrna: Typhus abd.: ostal 1, ozdravel.
Dramlje: Erysipeles: ostal 1, ostal
v nad. oskrbi. Braslovče: Typhus abd.:
ostal 1, ostal v nad. oskrbi. Paraty-
phus: ostal 1, ostal v nad. oskrbi. Gri-
že. Paratyphus: na novo obolel 1,
ostal v nad. oskrbi. Scarletina: na no-
vo obolel 1, ostal v nad. oskrbi. Skup-
no ostalo od prejšnjega tedna 29, na
novo obolelo 5, ozdravelo 11, umrl 1,
ostalo v nad. oskrbi 22. Srez Smarje.
Št. Peter na Medv. selu: Lues II.:
ostal 1, ostal v nad. oskrbi. Podsreda:
Typhus abd.: ostala 2, ostala v nad.
oskrbi. Gorjane: Typhus abd.: ostali 4,
na novo obolela 2, ostane v nad. oskr-
bi 6. Zdole: Typhus abd.: ostali 4, osta-
li v nad. oskrbi. Št. Vid pri Grobelnem:
Dysenteria: ostal 1, ozdravel. Veter-
nik: Malaria: ostal 1, ostal v nad. oskr-
bi. Koprivnica: Typhus abd.: na novo
obolel 1, ostal v nad. oskrbi. Skupno
ostalo od prejšnjega tedna 13, na novo
oboleli 3, ozdravel 1, ostalo v nad. oskr-
bi 15. Srez Gornjiograd. Solčava: Tra-
choma: ostal 1, ostal v nad. oskrbi.
Šmartno ob Paki: Trachoma: ostal 1,
ostal v nad. oskrbi. Pertussis: ostal 1,
ozdravel. Paratyphus: ostal 1, ostal v
nad. oskrbi. Skupno ostali od prejš-
njega tedna 4, ozdravel 1, ostali v nad.
oskrbi 3.

KINO GABERJE. Sreda 1., četr-
tek 2. in petek 3. oktobra: »Biscotove
burke«. Veseloigra. V glavni vlogi Bis-
cot, prijatelj sina pariškega verižnika.

**KONCERTNA KAVARNA »CEN-
TRAL«** V CELJU. Vsak večer izvrstni
eiganski koncerti.

Ze 38 let je
SARGOV
KALODONT
ZOBNA KREMA
nenadnovij in dobra

Gledališče.

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Reperioar:

Sobota, 4. oktobra ob 20. uri: »Rokov-
njači«. Otvoritvena predstava. Ab.
Nedelja, 5. oktobra ob 20. uri: »Rokov-
njači«. Izven.

NAŠA GLEDALIŠČA. Ljubljans-
ka drama je otvorila svojo redno se-
zono 1. t. m., opera se otvori v četrtek,
2. t. m. Mariborsko gledališče je pri-
čelo z rednimi predstavami 1. t. m.,
celjsko gledališče pa otvori svojo gle-
dališko sezono v soboto 4. t. m.

Sport.

ODBOR S. K. CELJE prosi vse
cenjene dame, ki so obljubile sodelova-
nje pri vinski trgatvi, da se sigurno
udeležijo v četrtek, dne 2. oktobra ob
20. uri sestanka v klubovi sobi hotela
Evrope.

**SESTANEK ŠPORTAŠEV IN
PRIJATELJEV S. K. CELJE** se vrši
v petek, dne 3. oktobra ob 8. uri zvečer
v »Afriki« pri Mostu. Prosimo vse
športu naklonjeno občinstvo, da se ga
polnoštevilno udeleži. — Tajnik II.

Dopisi.

**NOVA NASELBINA USMILJE-
NIH BRATOV V VRBJU PRI ŽAL-
CU.** Nad zavodom usmiljenih bratov
v Vrblju se zbirajo črni oblaki. Gra-
bežljivi Nemeec se namerava zopet na-
seliti med nami. Po preobratu smo z
veseljem pozdravljali novo ustanovlje-
ni provincijalijat v Kandiji. Usmilj.
bratje Slovenci v Gradcu so se namreč
odcepili in se preselili v Kandijo. Tem
je bila tudi priznana posest v Vrblju
pri Žalcu. Danes pa hočejo nemški
usmiljeni bratje v Gradcu s svojim re-
dovnim generalom, ki je tudi Nemeec,
Meier, naše jugosl. usmilj. brate iz
Vrblja izgnati in si to posestvo ponov-
no prilastiti. Kakor znano, so prišla
po preobratu vsa posestva Nemcev v
naši državi pod sekvester. Tako tudi
to posestvo v Vrblju. Takratni sloven-
ski bratje, trije po številu, med temi
tudi zastopnik graškega konventa
usmilj. bratov, so izjavili in pismeno
povdili, da ni več last Nemcev, ampak
jugosl. usmilj. bratov. Na podlagi tega
priznanja je politična oblast-sekvestu-
ro tudi ukinila. Sedaj po smrti g. Ni-
dorferja in po ukinitvi vseh sekvestur
nad nemškimi posestvi pa je zastop-
nik nemških usmilj. bratov naenkrat
prišel drugače misliti. Vemo, da sta g.
in ga. Nidorfer v času vojne podarila
posestvo graškemu konventu, ko so še

Slovenci in Nemci tvorili eno provin-
co, pa tega danes ni več. Slovenski
usmilj. bratje so se od Gradca ločili in
v tistem trenutku je prišlo tudi to po-
sestvo in vse, kar je bilo prej last gra-
škega konventa na naših tleh, v last
jugosl. usmiljenih bratov v Kandiji.
Torej tudi to posestvo. Če pa v resnici
ni bilo tako, potem je bila naša država
prevarjena glede sekvesture tega po-
sestva. Na to opozarjamo naše oblasti
in jih pozivamo, da se zanimajo za to
početje Nemcev v Vrblju pri Žalcu.
Kajti če bomo mirno to gledali, dobi-
mo eno nemško trdnjavo več v Savinjs-
ki dolini. — Savinjčani.

VOJNIK. Otvoritev sadnega ogle-
da s posebnim oddelkom za čebelarstvo
za tukajšnjo okolico se vrši v nedeljo,
dne 5. oktobra ob 8. uri v posojilnični
dvorani s podučnim predavanjem o
sadjarstvu. Sklep v torek, dne 7. okt.
ob 14. uri z razdelitvijo nagrad in z
licitacijo razstavljenega sadja. K obil-
nemu obisku vabi posebno kupce po-
družnični odbor sadjarskega in vrt-
narskega društva.

BRASLOVČE. Tukajšnja podruž-
nica sadjarskega in vrtnarskega dru-
štva priredi v dneh od 12. do 14. okto-
bra t. l. v šoli sadni ogled za bližnji
okoliš. Ta ogled ima namen pokazati,
kaj imamo in katere vrste se naj po-
sebeno razmnožujejo. Na dan otvoritve
razstave bodo strokovnjaki imeli po-
učna predavanja o sadjarstvu, zadnji
dan se bo licitiralo razstavljenega sadje
v prid podružnici. Vsi zavedni sadjar-
ji, zlasti udje sadjarske podružnice, se
vljudno vabijo, da ta ogled bogato za-
ložijo s primernimi vrstami ter prav
marljivo posečajo razstavo. Kdor ima
izredno lepe poljske in vrtno pridelke
ter cvetlice, naj iste tudi razstavi. Sad-
jarji, od vas je odvisno, da bo ta po-
učni ogled imel popolen uspeh, zato
naj nobeden napreden sadjar ne iz-
ostane!

Gospodarstvo.

XXV. brzojavno tržno poročilo.
Nürnberg, 30. septembra 1924.
300 bal prodanih, 30 zlat. M. višje, ži-
vahno.

SADJARJI! Po odredbi kmetij-
skega ministrstva se tečaj za sušenje,
sortiranje in vkladanje sadja na vi-
narski in sadjarski šoli v Mariboru
radi pomanjkanja kredita dne 3. in 4.
oktobra ne vrši, odnesno je preložen
na poznejši čas.

**Kdor nas 28. septembra 1924 ni
poznal, tega tudi mi ne pozna-
mo več.**

To in ono.

MAČKE V ORGLAH. V kopališču
Ostende se je vršil minulo sredo kon-
cert na orgle. Sredi predigre pa je opa-
zil organist Vilan, da dajejo basi kljub
močnemu pritisku z nogo od sebe le
nekakšne jokave glasove. Koncert so
moral prekiniti. Preiskali so piščali,
v katerih so našli dvanaest mačk, ki so
si izbrale piščali za svoja gnezda. Na-
stal je lov na mačke, s katerimi je ime-
lo občinstvo več zabave, kakor bi bilo
imelo užitka s koncertom.

MISJI POHOD. Chicago Tribu-
ne poroča o silni invaziji miši v Voli-
niji. Armade poljskih miši uničujejo
vse, kar jim pride pod zob in so na po-
hodu proti poljski državni meji. Fron-
ta je dolga 3 km in široka 1 1/2 km. Pre-
bivalci, ki imajo svoje hiše v območju
tega pohoda, zapuščajo svoja stano-
vanja.

**DVA ORJASKA TOPA ZA
OBRAMBO NEW-YORKA.** Ameriško
vojno ministrstvo je dalo namestiti v
Newyorku 2 ogromna obrambna topa,
ki neseta 30 do 35 milj daleč. Strokov-
njaki trdijo, da se Newyorku vpricho te
obrambe ni bati nobenega napada in
da se bo radi tega orožja ogibal mesta
vsak sovražnik.

NAPAD KITA NA PARNIK. Pre-
koceanski parobrod »Berengarija«
je doživel pred dnevi nenavaden na-
pad. Zgodaj zjutraj je zaplul med kr-
delo kitov, med katerimi se je nahajal
tudi pravcati velikan, kateremu ta pre-
drznost ljudi in tehnike ni bila po vo-
lji. Kit je skušal parobrod poškodova-
ti, toda bil je naposled sam težko ran-
jen in se je potopil pod vodo. Drugi
kit, ki je očitno hotel pomagati glav-
nemu napadalecu, se je zapel v vijak
in je plačal to s svojim življenjem. —
Spopad ladje s kiti je bil tako močan,
da je brodu resnično grozila opasnost
potopitve.

Odgovorni urednik: Rado Pečnik.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Celje, Laško — Ljubljana.
Zamenjam 2 stanovanji Amelin Ljubljana,
2-1 Mestni trg 24./II.

Français! Anglais! Italien!

Luise Schludermann, maîtresse de langues
2-1 diplômée. Ljubljanska cesta 18.

Gospodična

perfektna v glasovirju, francoskem, nem-
škem, slovenskem jeziku, gre poučevati na
dom; tudi čez dan. Ponudbe pod šifro »Va-
ja« na upravo lista.

Naznanilo in priporočilo.

Naznanjam vljudno, da sem **prodal z današnjim dnevom**
svojo trgovino s papirjem in šolskimi potrebščinami
na Kralja Petra cesti št. 31 ge. Flori Lager — Ne-
ckermanna ter se mojim p. n. odjemalcem kar najtopleje zahvaljujem
za mi doslej izkazano naklonjenost s prošnjo, da jo ohranijo tudi moji
naslednici.

Janko Bovha.

Z ozirom na pričujočo objavo naznanjam vljudno da sem z da-
našnjim dnevom **prevzela trgovino s papirjem in šolskimi**
potrebščinami od g. Janko Bovha ter zagotavljam šolam,
uradom in p. n. občinstvu, da se bodem kar najbolje potrudila si pri-
dobliti z vsestransko solidno postrežbo zaupanje svojih odjemalcev.

Flora Lager — Neckermann

Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000—

Agencija Logatec.

Ustanovljena leta 1900

Agencija Logatec.

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

V brivnici Koštomaj, Prešernova ulica štev. 19

struženje samo Din 5—

Istotam brušenje britev, škarij, gillett, nožev, kuhinjskih in mesarskih nožev ter sekir.

Priporočena se edina hrvatsko-slovenska

BRIVNICA

na Kralja Petra cesti št. 27, Celje.

Dobra in snažna postrežba. Lastnik:

Mat. Bukovčan

Sprejme tudi britve v brušenje.

Dijaki znižane cene.

Preklic.

Podpisani Luka Penšek v Šoštanju preklicujem in obžalujem vse govorice o g. Josipu Čater trgovcu v Celju, češ, da je vzel neki les v Šmartnem, kot neresnične in neutemeljene, ter se mu zahvaljujem, da je odstopil od tožbe.

Luka Penšek.

Vozovi in konja na prodaj!

V Žalcu na dan sejma, 4. oktobra, po 1 dvovprežna, 1 enovprežna pokrita kočija, 1 kupé, 1 brek in gig, ter en par visokih lahkih konj. Vprašati v 2-2 gostilni Roblek.

Čevlje

vseh vrst za jesensko in zimsko sezono po zelo nizkih cenah. Izvršitev čevljev po meri in popravilo hitro in solidno.

Štefan Strašek, Celje, Kovaška 1.

3-2

Učenec

iz boljše hiše z meščansko šolo, ki ima veselje do železnine se takoj sprejme v trgovino z 2-2 železnino Anton BRENČIČ, Ptuj.



CENO ČEŠKO PERJE!

En kgsivega opuljenega perja 70 Din, na pol belo 90 Din, belo 100 Din, boljše 120 in 150 Din, mehko jak-puh 200 in 225 Din, boljše vrsta 275 Din. Pošiljatve carine proste, proti povzetju, od Din 300— naprej poštnine prosto. Vzorec zastoj. Blago se tudi zamenja in neugajače vzame nazaj. Naročila samo na

Benedikt Sachs, Lobež št. 78
kod Plizna, Češkoslovaška.

Poštne pošiljke gredo iz Češkoslovaške v Jugoslavijo okrog 14 dni. 6-5



JUMPERJE

jope, ovijače, šale, čepice in telovnike, velikanska zaloga najmodernejših fazon kakor tudi nogavic, rokavic in vsega pletenega perila za dame in otroke, katero se prodaja letos po čudovito nizkih cenah samo v veletrgovini **E. STERMECKI, Celje.** Trgovci engros cene! Ilustrov. cenik zastoj!

Kje dobite najboljši, najcenejši premog? Samo v specialni trgovini premoga in drv

ki naznanja, da prodaja že od 1. junija 1924 premog po globoko znižanih cenah in sicer:

Zabukovski premog srednji in kosovec dobava z železnico dostavljen franco v hišo, pri odjemu celega voza: srednji 43 Din za 100 kg, kosovec 46 » za 100 kg.

Zabukovski premog direktno od premogovnika v originalnih vozih dostavljen v hišo (se najbolj priporoča): srednji 45 Din za 100 kg, kosovec 46 » za 100 kg.

Fini trboveljski kosovec franco v hišo dostavljen pri odjemu celega voza 44 Din za 100 kg.

Pri odvzemu čez 10 meterskih stotov voznine prosto.

Vedno v zalogi velenjski lignit in kosovec.

Pri odvzemu celega vagona velenjskega premoga se zaračuna originalna cena premogovnika.

Bukova drva, cela, rezana in sekana ter mehka drva po najnižnjih cenah.

Za solidno in točno postrežbo jamčeno.

Priporočena se

trgovina premoga in drv **FRANJO KALAN,**
Celje, Dolgo polje.

10-1

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** — od sto — na leto.

Pisarna: **CELJE, Prešernova ul. 15/1.**

Bizuterijski vajenec in učenka

za izdelavo verižic **sesprejmeta** pod ugodnimi pogoji v temeljito izobrazbo. Samo oni z dobrimi spričevali naj se javijo pri **ZLATARKI D. D. V CELJU.**

URU URU URU URU URU URU URU URU URU URU

Manufakturna in modna trgovina

A. Drofienik, Celje, Glavni trg št. 9

Sukno za moške, volneno za ženske, hlačešina, tiskanine (druk), barhant, belo platno za neveste, nogavice, bombaž (pavola), volna  Pri za jumperje v vseh modnih barvah, zimsko perilo za moške in ženske, fine cefir srajce, brisalke, odeje, dežniki, dežni plašči i. t. d. i. t. d. po konkurenčnih cenah.

Je ravnokar došlo jesensko blago Blago vedno v zalogi po najnovejši modni

Ki gotovo vsakemu po volji bo! Prodaja A. Drofienik, znan povsodi, Ali to se tiče tudi Tebe, mati, Trgovec, ki kupuješ mnogokrat In žena, ženin, fant, deklina, Cefirja, oksforta in etamina. Sem zadovoljen z blagom! — vsak poreče In zadovoljnost ključ je že do sreče!

Na debelo stalne cene!

Na drobno nizke cene!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25.000.000—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

„Svoji k svojim“, dosledno in povsod! Pomnite to Slovenci in Slovenke, ako resnično ljubite svojo domovino.



POLICIJSKA KRONIKA. Tedensko poročilo od 24. do 30. septembra. Aretacij je bilo izvršenih v Celju 11: 1 radi razgrajanja in javnega nasilstva, 1 radi zločina tatvine, 2 radi prestopka tatvine, 1 radi nevarne grožnje, 1 radi nemoralnosti, 5 radi potoptva, odnosno vlačugarstva in beračenja. Prijav je bilo vložnih 31: 1 radi vloma in tatvine, 2 radi prestopka goljufije, 1 radi prestopka tatvine, 3 radi poškodbe tujega imetja, 3 radi ogrožanja osebne varnosti, ostale radi manjših kazensko-sodnih, odnosno policijskih prestopkov. Splošni položaj je neizpremenjen in zelo nepovoljen radi velike draginje.

TEDENSKI IZKAZ o nalezljivih boleznih od 21. septembra do 28. septembra 1924. — *Skrlatica:* Od prejšnjega tedna ostalo 5, ozdravljen 1, ostanejo v nad. oskrbi 4. *Ušen:* Od prejšnjega tedna ostal 1, ostane v nad. oskrbi 1. — Celje, dne 28. septembra 1924. — Dr. M. Dereani s. r.

UMRLI SO V CELJU meseca septembra: V mestu: Marija Bec, zasebnica, 28 let. — Ivana Semlitsch, zasebnica, 79 let. — Neža Grifič, zasebnica, 79 let. — Josipina Grašič, mestna reva, 63 let. — V javni bolnici: Anton Emeršič, kurjač iz Studenc, 26 let. — Anton Šeško, zidar iz Dobja, 47 let. — Ana Brusinjak, hči trgovca iz Zg. Hudinje, 6 let. — Marija Uršič, delavka iz Teharja, 18 let. — Martin Kračun, veleposestnik iz Zreč, 54 let. — Ana Močnik, občinska reva iz Vojnika, 56 let. — Ana Šeligo, žena krojača iz Gaberja, 38 let. — Milivoj Petrov, usnjarski pomočnik iz Velikega Bečkereka, 27 let. — Franc Tomažin, sprevodnik drž. žel. iz Most, 42 let. — Ignacij Gobec, viničar iz Tepanj, 39 let. — Alojzija Kunstek, žena steklarja iz Huma ob Sotli, 42 let. — Norbert Schunko, sin slikarskega mojstra iz Gaberja, 5 let. — V invalidskem domu: Mihael Lorenčič, 28 let.

IZGUBA. V malem parku pri kolodvoru nasproti pošte je neka gospodična pozabila dne 21. septembra srednjeveliko denarnico z vsebino 136.50 dinarjev, zlato verižico z medaljonom, zlat prstan z belim kamnom, male skarjice za ročno delo in še nekaj drobnarij. Pošteni najditelj se prosi, da odda omenjene stvari na policijskem oddelku, soba št. 12.

DOTIČNI GOSPOD, ki je v nedeljo, dne 28. septembra pozabil svojo palico v pisarni Zvezne tiskarne, se prosi, da pride po njo.

KINO GABERJE. Sobota 4., nedelja 5. in ponedeljek 6. oktobra: »Blato velemesta«. Senzacijska drama v 5 dejanjih. Paramount-film

RODBINSKI KONCERTI se vrše vsako nedeljo in praznik od 4. do 6. popoldne v novi kavarni »Evropa« na Kralja Petra cesti.

KONCERTNA KAVARNA »CENTRAL« V CELJU. Vsak večer izvrstni ciganski koncerti.

Radio-termalno kopališče Laško otvorjeno celo leto.

Od 1. sept. naprej 50% popusta.

Dopisi.

V **PETROVČAH** je umrl 1. t. m. na posledici kapi upokojeni župnik g. Gregor Presečnik v 74. letu starosti. Bil je miroljuben, dobrončen in ponižen duhovnik, ki ga je ljudstvo povsod visoko spoštovalo. Nazadnje je služil na Frankolovem. Pogreb je v soboto, 4. t. m. ob 8. uri.

ZABUKOVČA. Prostovoljno rudniško gasil. društvo »Zabukovca« priredi ob priliki ustanovnega občnega zbora v nedeljo, dne 5. oktobra v prostorih gostilne Frana Malusa »Vinsko trgatav« s plesom in prosto zabavo. Vabijo se vsi okoličani, posebno gasilci iz Savinjske doline.

Xdor nas 28. septembra 1924 ni poznal, tega tudi mi ne poznamo več.

Imenovanje radičevskih ministrov šele po 20. oktobru.

Stališče krone. — Državni proračun.

Beograd, 3. oktobra. Politični položaj je neizpremenjen. V parlament je prišlo mnogo poslancev, ki dvigajo dnevnice. Za nadaljnji razvoj političnih dogodkov vlada napeto zanimanje. Finančni minister in ministrski predsednik sta pregledala proračun za leto 1924./25., ki izkazuje nad 13 milijard dinarjev izdatkov. Da se proračun uravnoteži, je potrebno zmanjšanje zahtev posameznih ministrstev. Tako bo znatno skrajšan proračun poljedelškega ministrstva, ki izkazuje 700 milijonov dinarjev izdatkov. Proračun bo

do 20. oktobra pregledan in nato predložen Narodni skupščini.

V političnih krogih se vedno razpravljajo o vprašanju vstopa HRSS v vlado. Toliko je gotovo, da se imenovanje radičevskih ministrov ne bo izvršilo pred 20. oktobrom. Te kombinacije je potrdil tudi dr. Maček sam, ki v Zagrebu danes zatrjuje, da sploh ni postavljen noben rok za imenovanje ministrov. Krona sama želi, da se to vprašanje trezno in smotreno premotri, in zato je potreba mnogo časa.

Minister Vesenjaj v Zagrebu.

Agrarna reforma na cerkvenih veleposestvih. — Kmetje obdržijo dodeljeno zemljo. — Ogorčenje med zagrebškimi klerom.

Beograd, 3. oktobra. Klerikalni minister Vesenjaj, ki vodi sedaj ministrstvo za agrarno reformo, je moral včeraj nemudoma odpotovati v Zagreb, da je osebno odstranil nesoglasja, ki so nastala med Radičevco stranko in ministrstvom za agrarno reformo. — Svoječasno so jugoslovanski škofje sami v manifestu priznali agrarno reformo in privolili v razdelitev velikih cerkvenih posestev. Cerkevna posestva so prišla tudi v območje agrarne reforme in je bilo kmetom, ki so po večini pristaši Radičeve stranke, zemlja razdeljena. Zagrebški nadškof in kanoniki so pri beograjski vladi s svoji-

mi intrigami tako daleč uspeli, da bi bila cerkvena veleposestva izvzeta od agrarne reforme in bi morali kmeti zemljo vrniti. Med kmeti je nastalo veliko nezadovoljstvo in ogorčenje, da bi morali zopet vrniti njim podeljeno zemljo. Radič je vladi zagrozil in minister za agrarno reformo se je moral podati v Zagreb, da pomiri razburjene duhove. Dosegel se je sporazum, po katerem ostane vse pri starem in ohranijo kmetje svojo podeljeno zemljo. Med zagrebškimi kanoniki in duhovščino je radi tega zavladalo veliko nezadovoljstvo.

Pred imenovanjem pokrajinskega namestnika v Zagrebu.

Na vsa višja mesta pridejo radičevci in separatisti.

Zagreb, 3. oktobra. Vodstvo Radičeve stranke je v Beogradu po posredovanju dr. Mačka doseglo, da bo v kratkem imenovan šef pokrajinske

uprave v Zagrebu. Na važna mesta bodo imenovani sami radičevci in separatisti. Dosedanji šefi gotovih oddelkov bodo odstranjeni.

Razmejitvena konferenca z Italijo.

Obe delegaciji že imenovani. — Sestanek med Mussolinijem in dr. Marinkovičem.

Beograd, 3. oktobra. Dne 9. t. m. se otvori tu italijansko - jugoslovanska konferenca, ki bo definitivno izvršila razmejitve z Italijo. Italijanski poslanik na našem dvoru general Bordrero je včeraj posetil zunanjega ministra in mu sporočil program sestanka Musso-

lini-Marinkovič. Italijansko delegacijo tvorijo: predsednik senator Partieri, člani poslanik Berdrero, general Barbarich ter senatorja Rocchi in Castelli. Naša delegacija je že imenovana in je v njo delegiran tudi dr. Rybač.

Trgovinska pogajanja z Madžarsko.

Beograd, 3. okt. Trgovinska pogajanja z Madžarsko se nadaljujejo. Z Madžarsko sklene naša država 21 posebnih konvencij od katerih je 8 že sklenjenih in podpisanih; tudi deveta

je že izdelana in sklenjena in se te dni podpisuje. O ostalih 12 pogodbah treba še razpravljati, nakar bodo tudi te podpisane.

Mednarodno posojilo Nemčiji.

London, 3. oktobra. Po poročilu iz Washingtona je med Anglijo in Ameriko dosežen sporazum glede mednarodnega posojila Nemčiji. Anglija

prevzame 5, Amerika pa 100 milijonov dolarjev posojila. Ostali znesek preskrbijo druge evropske države.

Italija odobrila washingtonsko pogodbo o 8-urnem delavniku.

Rim, 3. oktobra. Italijanska vlada je odobrila mednarodno, leta 1922. v Washingtonu sklenjeno pogodbo o 8-urnem delavniku. Italija je o tem ob-

vestila Društvo narodov in predlagala, da naj tudi druge evropske države priznajo to pogodbo.

Gledališče.

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

Sobota, 4. oktobra ob 20. uri: »Rokovnjači«. Otvoritvena predstava. Ab. Nedelja, 5. oktobra ob 20. uri: »Rokovnjači«. Izven.

Sport.

S. K. »HERMES« : S. K. CELJE. S. K. Celje igra v nedeljo, 5. t. m. v Ljubljani prvenstveno nogometno tekmo s tankajšnjim močnim S. K. »Hermesom«. S. K. Celje bo moral napeti vse sile, da bo dosegel proti moštvo »Hermesa« časten uspeh.

VINSKATRGAJEV S. K. CELJE se vrši v soboto, 11. t. m. v gornjih

prostorih Narodnega doma v Celju. Ta prireditve bo posebnost svoje vrste in vzbuja že sedaj med občinstvom živahno zanimanje.

Brezslušni ameriški pisalni stroj **Remington model 12** pri **FRANC BAR, Ljubljana** Cankarjevo nabrežje 5 telefon 407.

Specijalna trgovina pisalnih in računskih strojev in vseh v to stroko spadajočih potrebščin. V Sloveniji najbolj poznana prvovrstna mehanična delavnica. Cene konkurenčne.

Slovenske žene in matere, vzgajajte svojo deco v ljubezni do domovine, učite jo, kdo je sovražnik njen in izdajalec naroda!

Gospodarstvo.

H M E L J.

XXVI. brzojavno tržno poročilo.

Zatec, Č. S. R., dne 30. septembra 1924. Rastoče cene — od 2500 do 2900 č. K za 50 kg — zelo čvrsto.

Izdajalčevo spoznanje.

(Klic iz občinstva.)

Revna moja glava,
Komaj nosim te!
Ah, gorje, gorje! —
Kamor se obrnem,
Vsak grdo me gleda,
Moje bedno bitje,
Vsakemu preseda! —
Kje sta moja čast — in slava?
Vse zdrsnilo — zapustilo —
Zdaj sem sam — oh, sam!
Lastnim dobrim bratom
Sem se izneveril
In nemčurjem sem ponujal
Glupo svojo roko v spravo —
Slastno sem zagrabil
Roko njih od nekedaj krvavo,
Z gnusnimi odpadniki
In rodu izmečki
Sem se zvezal,
S tem od svoje bratske krvi
Sem na večno se odrezal.
Bridko to spoznanje,
Silno to kesanje
Žge in peče in mori,
Da obstati več mi ni!
In ko srečam brata,
Oh — kakó mi je gorje —
Ko nemčurja srečam,
Strašno grize me srce,
Kajti brat me zaničuje,
A nemčur se posmehuje!
Sram me je na ulici,
Sram me je povsod,
Saj sedaj pač vsakdo ve,
Da slovenski sem izrod!
V meni vse gori, gori,
In tolažbe pametne več ni!
Zdaj kesam se, oh, kesam —
A obnem pa spoznam:
To je strašna božja kazen,
Za brezvestno izdajalstvo,
Za izdajice prebedne,
Lastne matere nevredne,
Kazen za izmečke,
Ki jih vsakdo zaničuje,
Z gnusom nanje pljuje,
Kazen ta je za helote,
Izdajalce, Iskarijote!
Zdaj pomagati si več ne znam.
Ruiniiran in preziran
Tu, v obupu — sam, oh sam! —

Kaznilnica v Lepoglavi.

Po končanem I. kongresu jugoslovenskih pravnikov v Zagrebu je večina udeležencev odpotovala v Lepoglavu, kjer so si ogledali tamošnjo veliko kaznilnico. Lepoglavska kaznilnica je največja kaznilnica v Jugoslaviji. Obstaja iz starih ploskopij in traktov, ki so nekdanj tvorili pavlinski samostan in iz novih, leta 1914. sezidanih kaznilniških traktov, ki predstavljajo najmodernejši tip kaznilnice v Evropi. Stare samostanske prostore je sezidal okoli leta 1400. grof Celjski za menihe pavlince, ki so v njem gospodarili nad štiri stoletja, dokler ni cesar Jožef II. samostan zaprl in menihe izgnal, ker je bil prepričan, da lahko tudi brez njih pridemo v nebesa, kakor je to opisal hrvatski pisatelj Šenoa. Nekdanji samostan so pozneje porabili za bolnico in slednjič za vojašnico. Leta 1854. pa so ga spremenili v kaznilnico.

Stara in nova kaznilnica sta pravi trdnjavi, v kateri sedaj životari svoje kaznilniško življenje 1043 moških, ki so zaprti radi različnih zločinov, ki sedaj žive življenje kesanja, drugi zopet sanjajo o nadaljnjih rafiniranih zločinih. Obiskovalcu, ki poseti to kaznilnično trdnjavo, kaže ta narod na prvi mah popolno ravnodušnost, večinoma tudi apatičnost. Obiskovalcem zatrjujejo vsi, da niso ničesar zakrjavi in da so po nedolžnem ob. jeni. Po večini so zaprti razbojniki, katerim ni bil rop nikak zločin, ker je takrat, ko so ropali, zasijala narodu svoboda. V kaznilnici se nahaja mnogo Mace-doncev, ki so dajali potuho kačakom in jih podpirali pri njihovih razbojniških



Bujni, svilasti lasje,
po rednem umivanju glave z

„Elida“ Shampooom!

činih. Zanimiv je neki kmet iz Sv. Ivana Zeline, ki je ubil okrajnega predstojnika. Neki obiskovalec ga je vprašal:

»Zakaj ste Vi tu?«

»Ubil sem Špillerja (dr. Špillerja, okrajnega predstojnika pri Sv. Ivanu v Zelini). Ubil sem ga pri oni pobuni proti žigosanju konjev.«

»Zakaj ste ga ubili?«

»Tako! Prišla mi je neumna misel v glavo in ubil sem ga. Sedaj moram biti tukaj.«

Kaznilnica je najmoderneje urejena, ima kaznilniško šolo in celo kaznilniški kinematograf. Vkljub vsem tem modernim napravam vlada povsod tišina, čujejo se samo slabi medsebojni razgovori. Nikjer nikakega veselja. V iepoglavski kaznilnici je uveden irski kaznilniški red. Kaznjencev pride najprej v samotni zapor, kjer mora prebiti dva meseca. Od tu gre v prvi in drugi glavni oddelek strogega zapora in pozneje vstopi od tu po prestani polovični kazni, če je bil vedno korekten in miren, v ekonomski oddelek oz. posredovalni zavod Kaznilnica ima nad 100.000 oralov njiv in nad 200.000 oralov gozda. Na tem kompleksu žive kaznjenci brez straže, obdelujejo polje in se več ali manj svobodno gibljejo. Zelo neznanen procent zunaj živečih kaznjencev pobegne.

V iepoglavski kaznilnici so tudi nekateri tovariši razbojnika Čaruge. Pravniki so si nímogrede ogleda-

li veliko razliko med starimi in modernimi poslopji, razne delavnice in izdelke kaznjencev delavcev. Za renitentne kaznjence so tudi posebne temne celice v podzemlju. Kaznilnica je tako urejena, da lahko nadzira po en stražnik ves trakt.

(Po »Sl. Nar.«)

To in ono.

GLEDALIŠKI »LEV«. V Berlinu je umrl znani čudak Karl Mollheim. Polnih 40 let je posejal vse premijere v Berlinu, in morda je umrl samo vsled tega, ker je kot rekonvalescent po španski boleznih hotel k neki gledališki predstavi. Bil je v sorodu z nekaterimi prvaki igralskega sveta v Berlinu, a ni nikdar šel v gledališče s prosto vstopnico. Pokojnik se je udeleževal vseh berlinskih senzacij. Med drugim je bil prvi Berlinčan, ki si je nadel smoking.

VOJSKA OPREMLJENA Z DEŽNIKI. »Chicago Tribune« poroča iz Pekinga: Četam v pokrajini Kiang Su je bilo odposlanih 8500 dežnikov. Zdi se nekoliko čudno, da vojaki na fronti rabijo dežnike, vendar je radi neprestanega deževja raba teh dežnikov popolnoma upravičena. Ko kopljejo vojaki strelske jarko, drži vedno en vojak nad drugim dežnik. Prav tako marširata po dva in dva pod enim dežnikom.

Kitajci postajajo, kakor se vidi, vsak dan naprednejši.

BREŽIČNI RAZGOVOR MED ANGLEŠKO IN AVSTRALIJO. Nedavno se je vršil poskus brezličnega razgovora med Angleško in Avstralijo, ki je popolnoma uspel. To je največja dosedaj dosežena razdalja, na katero se je moglo razgovarjati s pomočjo brezličnega brzovanja. Doslej je znašala največja razdalja za brezlične pogovore 3000 km. Zračna črta med Angleško in Avstralijo znaša šestkrat toliko, namreč 18.000 km.

O ZAVAROVANJU ŠOLSKIH OTROK V ŠVICI. Mestni svet v Curihu je sklenil, da zavaruje vse otroke mestnih šol in otroških vrtec na mestne stroške proti nezgodam najrazličnejše vrste. Na meščanski strani so nastali pomisleki proti splošnemu zavarovanju učencev brez vsakršne udeležbe interesiranih staršev. Zavarovanje pa je vendarle sklenjeno. V Ženevi so doživeli z zavarovanjem učencev nevsučne preizkušnje. Ženevski kanton ima danes plačati svoto 640.000 frankov deficita za otroško zavarovanje. V Ženevi so bili otroci zavarovani ne samo proti nezgodam, ampak tudi proti boleznim sploh. O stvari se giba in razpravlja raznolično, v meščanskih krogih se povdarja, da bo s tem mestna blagajna grozno obremenjena in da pomeni sklenjeno zavarovanje samo komotno prenašanje vseh zava-

rovalnih stroškov za otroške nezgode z ram staršev na mestno blagajno. Drugi pa naglašajo socialni napredek in pričakujejo uspeha ter razširjenja zavarovanja otrok po vsej deželi.

DEVETDESETLETNIKI. Angleški list »Grand Magazine« je vprašal več okoli 90 let starih ljudi, kako so živeli, da so dosegli to starost. 96-letni lord Guyder je rekel, da ne kadi, da se je vse svoje življenje zelo mnogo gibal na prostem in da je v miru. 88-letni lord Grindporhe pravi, da ni nikdar kadal, pa tudi ne pil alkoholnih pijač. 86-letni grof Nelson tudi ni kadal, zgodaj je vstajal, jedel je malo in izogibal se je zdravit. 91-letni Huggins tudi ne kadi, ne mara za meso in se drži mleka. 92-letni Drikwater se ogiblje tobaka, spal je vedno le 7 ur in bil mnogo na prostem. 90-letni profesor Mayor ne kadi, ne je mesa, pa tudi ne giblje se mnogo. 92-letni Davis ne mara tobaka, je trikrat na dan v zadostni meri in se redno giblje. 89-letni Haden ne mara tobaka, ne mesa in ne vina, leži 7 ur. Kakor se vidi, so vsi ti angleški 90-letniki odločni nasprotniki kajenja.

Prosveta.

SOCIJALNA ZAKONODAJA V NAŠI DRŽAVI. Sestavlil S. S. Izdala Strokovna komisija za Slov. (Pokrajinski odbor G. R. S. J.) v Ljubljani. Izšla je knjižica, ki je bila za orientacijo delavcev kakor podjetnikov že zdavnaj neobhodno potrebna. K razčiščenju nejasnosti in neorientiranosti o veljavnih in razveljavljenih zakonih v raznih panogah socialne zakonodaje bo ta knjižica mnoge pripomogla. — Knjižico je uredil odličan delavec na polju socialne zakonodaje, ki se je z vprašanji delavske zakonodaje pečal pri delavskem oddelku Pokrajinske uprave za Slovenijo. Gradivo, ki je obseženo v knjižici, je obdelano skrbno in izčrpno. Priporočamo knjižico tako podjetnikom kakor delavcem, ker bo lahko obema prihranila marsikak nepotreben spor in marsikako nepotrebno pot. Knjižica se dobi po vseh knjižarnah in stane izvod 10 Din. Naroča se pri Strokovni komisiji za Slovenijo v Ljubljani, Selenburgova ul. 6/II.

Odgovorni urednik: Rado Pečnik. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Slovenci Celja in okolice, ne pozabite tistih, ki so 28. septembra 1924 pljunili Vam v obraz!

Učenec

za špecerijsko trgovino, ki ima vso oskrbo doma se sprejme v Celju. Ponudbe je poslati pod »marljiv« na upravo »Nove dobe«.

Čevlje

vseh vrst za jesensko in zimsko sezono po zelo nizkih cenah. Izvršitev čevljev po meri in popravilo hitro in solidno.

Štefan Strašek, Celje, Kovaška 1. 3-3

Celje, Laško — Ljubljana. Zamenjam 2 stanovanji Amelin Ljubljana, 2-2 Mestni trg 24./II.

Français! Anglais! Italien!

Luiše Schludermann, maîtresse de langues 2-2 diplômée. Ljubljanska cesta 18.

Ograja za grob

se po ceni prodaja. Vpraša se v Aškerčevi ulici 10 (parter).

Najboljše, najtrpežnejše in najcenejše **dežnike** vseh vrst, zajamčeno solidnega domačega izdelka po najnižjih cenah nudile

Dežnikarna Jos. Vranjek, Celje, Kralja Petra cesta št. 25
Po ravila in preoblike izvršuje točno in solidno! Na drobno! 10-1 Na debelo!

Priporočila se edina hrvatsko-slovenska **BRIVNICA** na Kralja Petra cesti št. 27, Celje. Dobra in snažna postrežba. Lastnik: **Mat. Bukovčan** Sprejme tudi britve v brušenje. Dijaki znižane cene.

Mladenič

z dobro šolsko izobrazbo se išče za špedicijsko podjetje kot praktikant. Ponudbe na upravo lista. 1

Dve sobi

s hrano se oddata. Ena takoj, druga pa 15. tm. Vpraša se v upravništvu.

ČEVLJE za dame, gospode in otroke

Šne moderne iz prvih svetovnih tovarn, kakor tudi tpežne od domačih čevljarjev ima velikansko zalogo ter prodaja po čudovito nizkih cenah samo veletrgovina **R. Stormeckl**, Celje. Trgovci engros cenel Cenik zastoj!

Andr. Milevski **Auto-taksa** Sprejem naročil za prevažanje oseb z avtomobilom. Celje, Prešernova ul. 6, Andr. Milevski, trgovina. 24

V brivnici Koš: maj, Prešernova ulica št. 19 **strizenje samo Din 5.-** Istotam brušenje britev, škarij, gilet, nožev, kuhinjskih in mesarskih nožev ter sekr.

Naznanilo.
Vljudno naznanjam cenjenemu občinstvu Celja in okolice, da sem prevzela trgovino s papirjem in šolskimi potrebščinami gospoda Janko Bovha ter zagotavljam šolam, uradom in p. n. občinstvu, da se bodem kar najbolj potrudila si pridobiti z vsestransko solidno postrežbo zaupanja svojih odjemalcev.
FLORA LAGER-NECKERMANN. Kralja Petra cesta.

Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani
PRODAJA PREMOG
IZ SLOVENSkih PREMogovnikov vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo, kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo **INOZEMSKI PREMog in KOKS** vsake vrste in vsakega izvora ter priporočila češko-slovaški in angleški koks za ljarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete. 22-17
Naslov: Prometni zavod za premog d. d., v Ljubljani, Miklošičeva cesta št. 15/II.